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Общински съвет по наркотични вещества Благоевград обявява два конкурса  
Общински съвет по наркотични вещества Благоевград обявява конкурс за ученици от първи до дванадесети клас в две 
теми: «Предания, легенди и природни забележителности от моя роден край» и «Моят домашен любимец». 
Желаещите могат да се включат в конкурса с есе, разказ, рисунка, мултимедийна презентация или авторска снимка на 
хартиен носител. Целта на конкурса е превенция на наркоманиите и рисковото поведение чрез засилване интереса на 
подрастващите към историята и природата на страната ни, както и дискутиране по тези теми в семейството при 
подготовката на материалите. При отглеждане на домашен любимец се формира отговорност, милосърдие и умения 
за здравословен начин на живот. Грижейки се за живота и здравето на домашните любимци, децата се научават, че 
всички живи същества на планетата е необходимо да могат да пазят и защитават живота и здравето си.  
Същевременно с конкурса за ученици е обявен и конкурс за директори за най-добра снимка на тема «Моят домашен 
любимец». Всички желаещи директори на училища могат да се включат, като снимките трябва да бъдат авторски, на 
хартиен носител и не по-малки от 20/30 см. 
Снимките събрани по време на конкурса ще бъдат използвани за изложба, която ще се открие преди награждаването. 

Крайният срок за предаване на творбите и по двата конкурса е 22 декември 2010г.. 
За повече информация: http://temp.neumirai.org/konkursi/113-detski-konkursi/1308-konkurs-na-obsnv-za-
uchenitzi-2010-2011.html 

 
Стипендии и стажове за млади творци в Европа и по света 
 
Стипендии за журналистически стаж в Берлин 
Програмата "Медийни посредници между народите" (Medien - Mittler zwischen den Völkern) организира 
тримесечен стаж в германски медии с подкрепата на Фондация Роберт Бош и съвместно с Берлинското 
училище за журналисти. Стажът ще се проведе от 1 март до 31 май 2011 г. Целта на програмата е да даде 
възможност на млади журналисти да натрупат опит в професионална медийна среда в Берлин, както и да 
общуват с други 15 участници от Централна и Източна Европа. През първия месец от програмата ще бъдат 
проведени лекции, срещи с медийни експерт и уъркшопи. След тях ще последва двумесечен престой в някоя 
от берлинските редакции. Желаещите да кандидатстват за стипендия трябва да са от някоя от страните 
членки на програмата. Те трябва да имат професионален опит и да владеят писмено и говоримо немски език. 
Месечната стипендия е 1100 евро. Транспортните разходи на участниците ще бъдат възстановени, ако 
изберат най-евтиния вариант за пътуване 
Краен срок за кандидатстване: 01 ноември 2010г. 
За повече информация: 
http://dnevnik.bg/evropa/obrazovanie/stajove/2010/10/14/976102_stipendii_za_jurnalisticheski_staj_v_berlin/ 
 

Стипендии за млади творци в Щутгарт 
За 13-и път немската фондация "Академи шлос солитюд" (Akademie 
Schloss Solitude) обявява конкурс за стипендианти. 
Стипендиантската програма е международна и финансира 
творческия престой в Щутгарт на млади творци в различни сфери 
на изкуството и науката. Програмата продължава от 3 до 12 месеца, 
като е фокусирана върху изкуството, науката и бизнеса и 
взаимодействието между тях. Чрез нея се цели обмяна на опит и 
знания в трите области, което да доведе до по-ефективно 
управление, повече креативност и инновации. Всеки участник в 
програмата получава месечна стипендия в размер на 1000 евро. 
Настаняването на стипендиантите в Щутгарт се поема от 

организаторите. Кандидатите могат да кандидатстват за стипендия в една от следните категории: 
архитектура, дизайн, визуални изкуства, сценично изкуство, литература, музика, кино или нови медии. 
Кандидатите трябва да владеят немски, английски или френски език.  
Краен срок за кандидатстване: 31 октомври 2010г. 
За повече информация: 
http://www.dnevnik.bg/evropa/obrazovanie/stipendii/2010/09/28/967280_stipendii_za_mladi_tvorci_v_shtutg
art/?ref=rss 
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http://www.dnevnik.bg/evropa/obrazovanie/stipendii/2010/09/28/967280_stipendii_za_mladi_tvorci_v_shtutgart/?ref=rss


Европейска фондация финансира пътувания за културни проекти 
Артисти, преводачи, журналисти, изследователи и активисти в сферата на човешките права могат да 
кандидатстват за финансиране за пътуване в Европа по програма STEP Beyond на Европейската културна 
фондация (ECF). Програмата за мобилност STEP Beyond подкрепя трансгранични културни проекти. Целта на 
програмата е да мотивира млади и артисти и културни дейци да изследват, преживяват, да се вдъхновяват и 
да влияят и на други хора да създават културни връзки. Допускат се дейности като: Пътуване с цел създаване 
на общ културен или артистичен проект с трансграничен партньор или посещение на събитие, организирано 
от европейска културна мрежа, която е свързана с професията на пътуващия. Необходимо е кандидатите да 
имат покана от неправителствена организация – организатор на дейностите в държавата, където се 
осъществява пътуването.  
Краен срок за кандидатстване: Текущ, документите се подават поне 8 седмици преди датата на пътуването 
За повече информация: 
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/programi/2010/05/04/896539_evropeiska_fondaciia_finansira
_putuvaniia_za_kulturni/ 
 

Стипендии "ЮНЕСКО-Ашберг" за мобилност на млади артисти 
Музиканти, писатели и визуални артисти от целия свят на възраст между 25 и 35 години могат да 
кандидатстват за стипендиите за мобилност "ЮНЕСКО-Ашберг" (UNESCO-Aschberg Bursaries Programme) за 
2011. Грантовете са за творчески престой в културни центрове във Франция, Индия, Бразилия, Сенегал, 
Канада, Австралия и Република Корея. Финансовата помощ е за период между 1 и 3 месеца и покрива 
разходи за настаняване, храна и джобни. Освен това се покриват частично или напълно и разходи за 
самолетен билет до и от конкретния културен център.  
Краен срок за кандидатстване: Зависи от избраната дестинация 
За повече информация: 
http://www.dnevnik.bg/evropa/obrazovanie/stipendii/2010/09/09/957804_stipendii_junesko-
ashberg_za_mobilnost_na_mladi_artisti/?ref=rss 
 

ЕКОЛОГИЯ 
 
ЕС създава фонд за стимулиране на зелени технологии 
ЕС създава нов фонд за стимулиране на новаторски зелени технологии, съобщи сайтът BusinessGreen. За финансиране 

ще могат да кандидатстват най-вече малки и средни предприятия, които развиват екологично чисти продукти и 

производство. Фондът засега разполага с 35 млн. евро и цели да даде първоначален тласък на фирмите, да им помогне 

да преодолеят пазарните бариери и да се превърнат в лидери в зеления бизнес в Европа. Успешните проекти трябва да 

са новаторски и да имат положително въздействие върху околната среда, да използват ефективно водните и 

енергийните ресурси. Приоритетни ще са производства, които вземат под внимание целия живот на продуктите, от 

производството до изхвърлянето на сметището.Проекти за производство на екоенергия и енергийна ефективност, 

включително за енергийна ефективност в индустрията и транспорта. 

Конкурс за блогъри на тема климатични промени 
Европейският журналистически център (Еuropean Journalism Centrе) кани блогъри от цял свят да участват в четвъртото 

издание на конкурса "TH!NK". Инициативата се провежда във връзка с предстоящата Конференция по изменението на 

климата в Канкун, Мексико, в края на годината и също е фокусирана върху климатичните промени. В конкурса могат да 

се включат журналисти, студенти и всички, които искат да споделят мислите си за климатичните промени. Най-добрите 

публикации по темата ще бъдат избрани от международно жури. Едната от наградите предвижда журналистическа 

мисия за 15 от участниците до Канкун по време на Конференцията по изменението на климата през месец декември 

2010 г. За да кандидатствате за тази награда, трябва да се регистрирате и изпратите публикациите си до 1 ноември 

2010 г. За тази награда могат да кандидатстват само участници, навършили 18 години. Другата награда е предметна и 

включва Макбук (Macbook) и 2 видеокамери (FLIP HD). За да се включите в тази категория, трябва да изпратите 

публикациите си до 15 декември 2010 г.  

За повече информация: 
http://www.dnevnik.bg/evropa/konkursi/2010/10/13/975911_konkurs_za_bloguri_na_tema_klimatichni_prom
eni/?ref=rss  
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Новини за Мария Неделчева – Група на ЕНП 

България 

 

Основната цел на Стратегията „Европа 2020” е устойчив, интелигентен растеж, а той е 

непостижим без участието на младите хора 
Това беше ключовото послание, което българският евродепутат 
Мария Неделчева отправи към десетките млади хора, които 
присъстваха на гражданския форум „Стратегия 2020 – европейска 
перспектива за младите?!”, проведен в Американския университет в 
Благоевград. Форумът беше организиран от Информационното бюро 
на ЕП в България, а другият лектор в дискусията беше евродепутатът 
от АЛДЕ Станимир Илчев. 
Залата събра на едно място студенти от няколко националности, 
ученици от благоевградски училища, университетски и училищни 
преподаватели, представители на НПО-та, за да дискутират открито 
предложенията на Европейската комисия в тази стратегия, отнасящи 
се до младите хора.  

Тя обаче не подмина фактите такива, каквито са. С икономическата и финансова криза се наблюдава невероятен скок в 
процента безработица сред младите, отчете Мария Неделчева и обясни, че в рамките на една година от 14,7 тя е 
скочила на 21%. За мен е важно по какъв начин образованието е свързано с пазара на труда и доколко то отговаря на 
нуждите на този пазар и какви са възможните решения.  
За първи път Стратегия „Европа 2020” очертава една по-конкретна визия за младите хора. В нея са заложени 10 
конкретни предложения на ЕК, сред които централно място заема програмата „Младежта в движение”, стартирала на 
15 септември на сайта на ЕК. „Дайте своето мнение по конкретните решения на проблеми, които тя предлага”, призова 
младите хора г-жа Неделчева.  
Първото конкретно предложение на ЕК е създаването на уеб сайт, на който да има общ достъп до информация за 
младежите от цяла Европа. На този сайт младите хора ще имат възможност да получават съвет за стипендии, за 
програми за мобилност и пр., а в разумен срок /в момента се водят преговори дали да бъде 2 седмици или месец/ 
Комисията да даде отговор.  
Друг важен акцент в програмата е т.нар. пилотен проект „Твоята първа работа с Юрес”. Това е сайт, ориентиран към 
младите хора, които искат да работят в друга страна от ЕС. Над 120 хиляди младежи са публикували своите 
автобиографии в него и се наблюдава нарастване с около 130% на предприемачите и фирмите, които предлагат 
работа, информира М. Неделчева. 
Тя обърна внимание на факта, че за първи път ще има механизъм за предоставяне на студентски заеми в подкрепа на 
студенти, желаещи да учат в чужбина – това е възможност, която досега ни липсваше.  
Планира се създаването и на т.нар. карта „Младежта в движение”, която ще дава предимство на младите хора – в 
някои от държавите членки този механизъм съществува. Тази карта предполага всички младежи от цяла Европа да 
имат едни и същи права за ползването например на еднакви отстъпки при ползване градския транспорт.  
Другата конкретна инициатива е новият европейски механизъм за микро-финансиране „Прогрес”за младите хора, 
които решават да започнат свой собствен бизнес, защото няма как един млад човек, току що напуснал университета, да 
е натрупал капитал, който да му позволи да създаде фирма. Освен това е известна трудността, която младежите срещат 
при кандидатстване пред банките за отпускане на кредит.  
Също така държавите членки ще се насърчават да въведат гаранция за младите хора, която да посочва, че в рамките на 
4 месеца след напускане на училище, всички те ще могат да си намерят работа, стаж или да придобият професионален 
опит. „Тук аз ще изразя първа резервите си, защото всяка една от държавите сама ще предприеме действия и все още 
ми се струва, че в тази област държавите са предпазливи. Но пък е шанс за младежите да покажат, че идеите им са 
качествени, иновативни, че на тях може да се разчита и в този момент да се промени, ако трябва, манталитета спрямо 
младите”, каза М.Неделчева. 
Следващо предложение е да се създаде нов европейски монитор на свободните работни места – какво е 
предлагането, търсенето и прогнозите, което е добър подпомагащ механизъм. 
Не на последно място е идеята на ЕК за създаване на европейски паспорт на уменията на базата на формата на 
европейската автобиография. В този паспорт ще се вписват уменията със съпоставими критерии така, че чуждите 
работодатели да могат да направят една сравнително обективна оценка, въз основа на която всеки един кандидат ще 
има възможност да отстоява исканията си и да защитава своята кандидатура. 
Мария Неделчева привлече вниманието на студентите и останалите участници във форума и към Дунавската стратегия, 
която изключително много залага на участието на младите хора. В една от осите тя предполага обмен на студенти, 
създаване на Дунавска стипендия. 



Преди месец в с.Смилян, област Смолян, беше лансирана една иницатива „Култура, образование, младеж, региони – 
начин на живот 2014-2020”, по примера на Стратегията 2020. Там се предлага по-задълбочена дискусия какви са 
истинските проблеми и как младите хора в периферните райони на страната имат нужда от подкрепа за техните 
специфични проблеми. „Ще излезем с обща декларация, която вече е преведена на езиците на ЕС и представена в ЕП”, 
информира М.Неделчева. 
За да можем да се ориентираме в 10-те предложения на ЕК, в България имаме нужда от цялостна информация за това 
как функционира ЕС. Ето защо по лесен и достъпен начин информацията трябва да бъде предавана още в средното 
образование, настоя Неделчева. Втората идея е създаването на програма Еразъм за средното образование, защото тя е 
много ефективна и дава възможност за придобиване на опит в чужда държава. Доказано е, че 40% от работодателите 
предпочитат да наемат хора, които имат опит от чужда държава и при всички положения тези хора ще се реализират 
много по-добре професионално. За определяне на българските приоритети в Стратегия „Европа 2020” е създаден в МС 
Координационен комитет, на който Мария Неделчева е член, като тепърва предстои популяризиране на първите 
драфтове на текстовете. Предвижда се поредица от инициативи и публични дискусии. На интернет сайтовете на 
повечето от българските евродепутати има информация за стратегията с цел популяризиране, особено що се отнася до 
превода на целите на Стратегията Европа 2020 в българския контекст. „Това за мен е много важно, защото често 
виждаме едни големи европейски документи, които не вземат предвид българската реалност и които съответно след 
това водят до разочарование защо не са изпълнени. Докато ние не седнем и не очертаем параметрите на нашата 
действителност, на нашите проблеми и да помислим как биха се вписали в начина, по който предлага ЕС да се намери 
решение за тях, ми се струва че шансовете ни за успех намаляват чувствително много”, обобщи Мария Неделчева.  
Поставените от публиката въпроси бяха изключително разнородни – от възможностите на учениците за активно 
участие във формирането на младежката политика до финансовите инструменти за постигане на целите. Стана дума 
още за младите лидери и Стратегията 2020 – интересна беше предоставената от г-жа Неделчева статистика, че 35% от 
работните места през 2020 г ще бъдат свързани с висока квалификация. В тази връзка има отделно перо, насочено 
именно към младите хора, заети в политиката.  
„Младите са тези, които подготвят бъдещето, затова вашето участие е изключително важно на такива дискусии”, 
заключи Неделчева.  
 

Мария Неделчева дискутира с журналисти от Благоевград дебата за ОСП и директивата за 
отпуска по майчинство 

На 22 октомври Мария Неделчева се срещна с представители на 
местните и регионални медии от Благоевград за дискусия по 
актуални въпроси от европейско естество.  
Логично, акцент в дискусията беше дебата за реформата на ОСП  
в периода 2013-2020. Г-жа Неделчева припомни, че преди 4 
месеца беше гласуван първият незаконодателен доклад, който 
очерта най-вече бъдещите конфликти, които ще съществуват 
между старите и новите страни-членки. В този доклад имаше 
782 поправки, които се обединиха в 50 компромиса. Очертаха се 
4 изключително важни и чувствителни за България въпроса в 
защита интересите на българското земеделие. 
По въпроса с бюджета за ОСП Мария Неделчева информира, че 
позицията и на нашето правителство, и на ЕНП ще бъде 
изключително силна и ще се настоява за запазване поне на 
сегашното ниво на бюджета.  
Вторият, очертал се като конфликтен въпрос, е за структурата на 
ОСП, т.е. запазва ли се първия стълб, в който са директните 
плащания. Социалистите настояват той да се слее с втория стълб 

(развитието на селските райони), което е изключително неприемлива позиция за България и ЕНП. Неделчева сподели, 
че тук имаме положителни сигнали, че това няма да се случи. Ключов за нас е въпросът какво ще се случи с директните 
плащания, защото в областта на животновъдството едва 10% от стопаните са собственици на земята. „Колегите в ЕП до 
преди няколко месеца не бяха чували за този специфичен български проблем, вече почти няма заседание, на което да 
не повдигам въпроса, същото прави и министър М. Найденов в Съвета на министрите”, увери М. Неделчева. 
Припомняме, че двамата успяха да извоюват обсъждането на нови критерии, въз основа на които ще се дават 
директните плащания. 
По втория стълб България настоява за по-голяма гъвкавост, за да може да се прехвърлят средства не само от една 
година в друга, но и от една мярка в друга. 
Най-важният за нас въпрос е този за изравняването на субсидиите между старите и новите страни-членки. „Този дебат 
среща невероятна критика от страна на старите членки и изненадващо най-големите ни противници бяха Испания и 
Португалия. Попитах ги, къде е европейската солидарност, но неприятното е, че новите държави-членки не успяхме да 



защитим заедно позицията си”, призна Неделчева. Добрият сигнал обаче е, че по нейна инициатива в четвъртък, 21 
октомври, беше гласувана поправка, засягаща вноса на селскостопанска продукция от Латинска Америка. „Вотът беше 
загубен, но само със 17 гласа и по този начин ЕП отнехме мандата на Съвета на министрите да води преговори за внос 
на продукти от Латинска Америка, които не отговарят на стандартите и качеството на европейските продукти и които 
подбиват цената. Следващите месеци ще продължим да се борим, така че в поправките, засягащи новите държави-
членки, да защитим интересите си. Ако бяхме прокарали тази поправка, за България щеше да ни даде юридическа база 
да поставим въпроса за вноса на евтините домати от Македония или другите евтини стоки от Турци”, каза Неделчева.  
На срещата с журналистите беше засегната и темата за отпуска по майчинство – тема, която беше на дневен ред на 
последната парламентарна сесия на ЕП в Страсбург. Гласувано беше предложение за директива за отпуска по 
майчинство, което предлага за първи път общи минимални стандарти за цяла Европа. Неделчева обърна внимание, че 
в тази директива България имаше много особена позиция – страната ни е в челната тройка, що се отнася до условията 
за майчинство, наравно с Швеция и Великобритания. Текстът, който беше приет постановява няколко момента. 
Единият е 100%-во заплащане на задължителни 20 седмици за цяла Европа, освен това той утвърждава и бащинството. 
„Това, което за мен беше важно е, майките, които осиновяват деца под 12 месеца да се ползват със същите права като 
биологичните майки”, сподели българският евродепутат и заяви, че позицията на ЕНП по сюжета е била за 18, а не за 
20 седмици майчинство. Тя обясни своя вот „против” 20-те седмици с аргумента, че е много трудно връщането на 
жената на пазара на труда и дори от чисто финансова гледна точка. „Поемам своята отговорност за гласуването 
„против” , защото това 100%-во възнаграждение, в случая с България, означава, че ще се натовари бюджета. Все пак 
това е предложение за директива и имаме индикации, че в Съвета на министрите доста трудно би могло да мине. Но 
това, че съм гласувала „против” не означава, че гласувам против българските майки – гласувах за това изключително 
благоприятните условия, които има България, да има възможност да ги запази. Защото не би ми се искало в случая, 
след като ние имаме право на 45 седмици, да ги намалим до 20 – това за мен не е защита интересите на българските 
майки. Успяхме да защитим като позиция, когато на национално ниво условията са по-благоприятни, държавите-
членки да имат възможност веднъж изпълнили си минималната уговорка, общовалидна за всички страни, да приложат 
и националното си законодателство” – така българският евродепутат аргументира своя вот по сюжета.  
Интерес за журналистите предизвика и дейността на Мария Неделчева в Комисията по правата на жените и равенство 
на половете. На въпрос има ли в България полова сегрегация, евродепутатът коментира цифри, който водят до извода, 
че такава съществува – например една жена получава 17% по-ниска заплата от мъжа, който е на същата позиция. 
Тенденцията у нас обаче е за все по-активно участие на жените в ръководството на всички нива. Правителството на 
ГЕРБ досега няма равно на себе си в това отношение – имаме председател на НС, имаме еврокомисар, имаме кмет на 
столицата, много от зам.министрите на отделни министерства също са жени. За сравнение в новото унгарско 
правителство няма нито една жена!  
 

Мария Неделчева пред земеделците в Петрич: Основно решение на проблемите, стоящи 
пред дребните производители с разпокъсана земя, е обединението в земеделски 
сдружения 

На среща със земеделските производители от Петрички 
регион Мария Неделчева презентира дебата за Общата 
селскостопанска политика и позицията, която България 
застъпва по отношение нейната визия след 2013-та година. 
По покана на г-жа Неделчева на откритата тематична 
приемна присъстваха и Ивайло Тодоров, главен секретар на 
Асоциацията на земеделските производители в България, 
народният представител Митко Захов, а домакин на срещата 
беше Димитър Танев – общински координатор на ГЕРБ-
Петрич.  
Като единствен български представител в Комисията по 
земеделие и развитие на селските райони в ЕП, Мария 
Неделчева представи през земеделците основните теми, по 
които работи активно в контекста на реформата на 
селскостопанската политика.  

Заетите в сектора от Петрички регион в прав текст чуха, че проблемите в родното земеделие са наследени и са 
причинени от недалновидно водените преговори в първия договорен период, които поставиха в неравностойно 
положение българския селскостопански производител спрямо колегите им от други страни-членки.  
Като основен проблем, земеделците от Петричко очертаха разпокъсаността на обработваната от тях земя, която в по-
голям процент от случаите не е собствена, а под аренда. Това ги ограничава при кандидатстване за субсидии и те нямат 
равен старт в това отношение. Мария Неделчева и Ивайло Тодоров се обединиха около едно решение на проблема – 
създаването на сдружения на производителите, защото в резултат на такова обединение може да се добие и по-добра 
цена на продукцията, и по-добър обмен на практики. Мярка 142 дава големи възможности на организациите на 



земеделски производители, защото получават субсидии годишно на база обща реализирана продукция. Още повече, 
че в реформата на ОСП след 2013-та година има заложени програми, насочени именно към земеделските сдружения. 
Тази идея среща и подкрепата на комисаря по земеделие Дачиан Чолош и идеята в дългосрочна перспектива е точно 
към организациите на земеделците да се локализират малки програми, където да бъде регулирана връзката между 
производителя и изкупвача и така да се елиминират търговците-посредници, прибиращи най-голямата част от 
печалбата.  
Земеделците повдигнаха въпроса за трайните насаждения и тъй като Мария Неделчева беше избрана за докладчик в 
Комисията по земеделие по темата, ги предупреди, че има нови изисквания, които стопаните трябва да спазват при 
подаване на данните към ЕК. Това ще бъде първият законодателен доклад след Лисабонския договор и българските 
производители имат шанса да дискутират проблемите пряко с г-жа Неделчева, защото решенията ще засегнат и тях. 
Добрата новина е, че се обмисля мярка, която да облекчи разходите им.  
Гореща дискусия предизвика мярка 141 за подпомагане на полупазарните стопанства, по която няма голям брой 
подадени заявления. Предстои промяна на критериите по тази мярка, за да се изчистят някои проблеми и след Нова 
година ще стартира отново. Беше повдигнат проблема, стоящ пред огромна част от производителите, кандидатстващи 
за подпомагане с общинска или държавна земя под наем, тъй като изискването е за 5 годишен договор за наем. 
Новината, с която Мария Неделчева успокои притеснените земеделци е, че този дълъг, обвързващ срок ще падне от 5 
на една година.  
Земеделците поставиха и десетки други въпроси, които българският евродепутат се ангажира да отправи към 
европейските и национални институции, ангажирани с проблематиката – има ли потенциал у нас за производство на 
биопродукти, какви са възможностите за прехвърляне на средства от една мярка в друга, ще отпадне ли обвързването 
на субсидиите за животни с площ, предвижда ли се промяна на ДДС за селскостопанските продукти, как да се повиши 
конкурентоспособността на българската продукция – все въпроси, които стоят на дневен ред пред родния земеделец.  
В крайна сметка, главният въпрос, който вълнуваше стопаните е кога и дали ще бъдат изравнени земеделските 
субсидии между старите и новите страни-членки. В тази връзка Мария Неделчева призова всички заинтересовани да 
участват в подписката на сайта на МЗХ за референдум по въпроса, която изтича на 8 декември. Тя ще помогне на 
министър М. Найденов да защити позицията на България в Съвета на министрите и ако се съберат половин милион 
подписа, темата за изравняване на субсидиите ще отвори дебат в ЕП, където Мария Неделчева от своя страна ще има 
възможност да защити интересите на българските селскостопански производители.  
На 17 ноември, когато ще се публикува първото Съобщение на ЕК за реформата на ОСП, ще стане ясно какви промени 
се предвиждат в областта на животновъдството и растениевъдството и от този момент нататък българските 
производители трябва да бъдат много активни, защото от тази активност до голяма степен ще зависи бъдещето на 
нашето селско стопанство.  
 

На национална конференция в София младежи от цялата страна дискутираха политиките за 
младежка заетост и гражданска активност на местно и национално ниво 
Форумът „Младите хора – ресурс за развитие на общността”, организиран от Фондация “ЖАР” (Женски алианс за 
развитие), събра на едно място десетки младежи и представители на ангажирани с проблема институции - г-жа Галина 
Банковска, заместник-председател на Комисията по образование, наука, култура и вероизповедания към НС; г-жа 
Малина Едрева, председател на едноименната комисия в Столичния общински съвет, експерти от МОНМ и 
Националния център „Европейски младежки програми и инициативи”, депутатите в Европейския парламент г-н 
Светослав Малинов и г-жа Мария Неделчева, която поради неотложни ангажименти в Брюксел се включи в срещата с 
писмено обръщение към младите хора. Г-жа Неделчева поздрави младежите за инициативността и конструктивното 
желание да дискутират предизвикателствата пред младежката политика в България и Европейската общност, защото в 
дискусиите се раждат най-градивните решения. Във финалния етап на националната конференция всяка една от 
работните група представи своите идеи в рамките на три минутна презентация. 

Повече четете на: http://www.mariya-nedelcheva.eu/page.php?id=391  

 
Новини за Мария Неделчева – Група на ЕНП 

Европейски парламент 

 
Откриване на пленарната сесия на ЕП в Страсбург 
При откриването на пленарната сесия в Страсбург (18-21 октомври), председателят на ЕП Йежи Бузек поздрави 
лауреата на Нобеловата награда за мир за 2010 г. - китайският дисидент Лю Сяобо, като призова китайските власти да 
го освободят от затвора, както и останалите защитници на правата на човека в страната. Бузек отбеляза също така и 
световния ден за борба срещу бедността, както и 4-ия европейски ден за борба срещу трафика на хора. 

http://www.mariya-nedelcheva.eu/page.php?id=391


Председателят на ЕП, както и много от депутатите, носеше специална синя лента по повод деня за борба срещу 
бедността. В контекста на Европейската година за борба срещу бедността във вторник се състоя и специална 
церемония в двора на Парламента с участието на Генералния секретар на ООН Бан-Ки-Мун.  
В заключение, председателят на ЕП покани депутатите да изслушат неговия доклад в средата на мандата му относно 
постигнатото от Парламента в този период. 
Членовете на ЕП приеха без промени дневния ред на сесията. 

 

Мария Неделчева участва в дискусия с Генералния секретар на ООН Бан Ки-Мун 

 
Във вторник (19.10.2010г.) Генералният секретар на ООН 
Бан Ки-Мун бе почетен гост на сесията на ЕП в Страсбург. 
Той направи официално обръщение от трибуната на ЕП, 
след което, заедно с Председателя на Парламента Йежи 
Бузек участват в церемония пред гигантска синя 
панделка, символ на борбата с бедността.  
В Страсбург г-н Бан Ки-Мун проведе дискусия с 
европейските парламентаристи, в която взе участие и 
българският евродепутат Мария Неделчева.  
Поводът за визитата на Генералния секретар на ООН на 
парламентарната сесия на Парламента бе отбелязването 
на Международния ден за изкореняване на бедността, 
който тази година е с европейска окраска, тъй като ЕС 
обяви 2010 година за Европейска година на борбата с 
бедността и социалното изключване.  

 
 
Мария Неделчева ще работи върху доклад относно съдържанието и критериите за качество 
на плодовите сокове 
Евродепутатът Мария Неделчева беше избрана за докладчик на ЕНП в комисията по земеделие и развитие на селските 
райони по предложението на Комисията за изменение на Директива 2001/112/ЕО на Съвета относно соковете от 
плодове и някои сходни продукти, предназначени за консумация от човека.  
Настоящето предложение за директива, върху което ще работи българският евродепутат, има за цел да съгласува 
европейските норми с тези на международно ниво, като включи повече разпоредби от стандарта Codex Alimentarius, 
както и като вземе предвид Кодекса на практиките на AIJN. Стандартът CODEX Alimentarius определя фактори за 
качество и изисквания за етикетиране на плодови сокове и сходни продукти. Кодексът на практиките на AIJN служи 
като международен стандарт за саморегулиране в сектора на плодовите сокове и също като стандарта CODEX определя 
фактори за качество на плодовите сокове от концентрат. 
Други съществени изменения, които са предвидени в предложението са опростяването на разпоредбите относно 
разреждането на ароматите, заличаването на захарта от списъка на разрешените съставки и включването на доматите 
в списъка на плодовете, използвани за производството на плодови сокове. 
Пазарът на Европейския съюз за плодови сокове представлява 10 % от общата консумация на безалкохолни напитки. 
На европейския пазар за плодови сокове преобладава производството на плодови сокове от концентрат, което 
представлява цели 87,6 % от целия пазар. Само 12,4 % от плодовите сокове са произведени от изстискани плодове. На 
световния пазар на плодовите сокове продуктът, с който се търгува в най-голям обем, е концентратът от плодове или 
концентриран плодов сок (предимно портокалов сок), който в по-голямата си част идва от Бразилия. Сокът от 
изстискани плодове, с който държавите-членки на Европейския съюз се снабдяват пристига главно от испанския пазар, 
но също така от Бразилия. 
 

Мария Неделчева: "Инструментите за финансиране на сътрудничеството за развитие, и тези 
за насърчаване на демокрацията и правата на човека по света, трябва да достигнат и до 
местните организации" 
На 20 октомври 2010 в пленарна зала в Страсбург, Европейският Парламент разгледа доклада относно финансовия 
инструмент за сътрудничество за развитие и доклада относно финансовия инструмент за насърчаване на демокрацията 
и правата на човека по света. Българският европедутат Мария Неделчева, която е заместник председател на Комисията 
по социални въпроси и околна среда в делегацията на ЕС-АКТБ, взе активно участие в дискусията. 



Според Мария Неделчева "инструментите за финансиране на сътрудничеството за развитие, и тези за насърчаване на 
демокрацията и спазването на правата на човека в света трябва да са по-гъвкави", за да се избегнат "блокажи подобни 
на тези, на които вече сме ставали свидетели множество пъти". Европейският съюз отпуска значителни суми за помощи 
в областта  на развитието и насърчаване на спазването на правата на човека. Тези помощи не трябва да бъдат 
недостижими, поради прекалено утежнените процедури за тяхното отпускане." 
Мария Неделчева подчерта в своето изказване и "нуждата да се следи малките организации и структури да могат да се 
възползват също от тези средства". "Днес ние сме често изправени пред ситуации, в които единствено големите 
неправителствени организации имат възможност да се възползват за един кратък период от време от тези помощи. Аз 
вярвам, че ако дадем предимство на малките неправителствени организации за по-дълги периоди от време ще имаме 
много по-значителни резултати. 
Днес съществуват множество малки организации, които провеждат с голям успех дългосрочни акции на терена. Те са 
истинският вектор на промяната! Ето защо те трябва също да могат да се възползват от тези помощи! " 

 
Мария Неделчева приветства решението на украинските власти да поканят наблюдатели на 
изборите 
*Конституцията на Украйна трябва да гарантира равновесието на властите и 
независима съдебна система 

В Европейския парламент в Страсбург се състоя дискусия, засягаща Украйна, в 
която участва комисарят по разширяването Щефан Фюле. Българският 
евродепутат Мария Неделчева се включи активно в дебата с изказване, в 
което подчерта подкрепата, която ЕП винаги е засвидетелствал на Украйна в 
нейния път към демокрацията, основаваща се на принципите на правовата 
държава и споделяща общите европейски ценности. 
„Във всяка демокрация изборите са по своему барометър. Барометър, 
позволяващ ни да оценим качеството на демократичния процес, стабилността 
на институциите, зрелостта на политическите партии и мнението на 
гражданското общество.", заяви г-жа Неделчева и в тази връзка приветства 
решението на украинските власти да поканят наблюдатели на изборите на 31 

октомври 2010. „Уверена съм, че тяхната мисия ще допринесе за по-голямо доверие в изборния процес, а техните 
констатации ще послужат за утвърждаване на прозрачността и неутралитета в работата на украинските институции.", 
изрази убеждението си българският евродепутат. 
В изказването си М. Неделчева подчерта и важността на Конституцията като върховен закон в Украйна, който, наред с 
изборите, трябва да гарантира равновесието на властите, техния взаимен контрол и една независима съдебна система. 
В заключение тя заяви, че "Украйна може да разчита на своя Европейски партньор за последователна и практическа 
подкрепа на усилията си за реформи, стабилност и качество на живот на своите граждани. Мнението на европейската 
общност и на гражданското общество са допълнителни стимули и гаранция за крайния успех". 

 


